证券代码: 601229

证券简称:上海银行

优先股代码: 360029

可转债代码: 113042

公告编号: 临 2025-023

优先股简称: 上银优1

可转债简称: 上银转债

## 上海银行股份有限公司 关于与西班牙桑坦德银行有限公司 签署战略合作协议的公告

上海银行股份有限公司(以下简称"公司")董事会及全体董事保证本公告 内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准 确性和完整性承担法律责任。

## 一、战略合作协议签署的基本情况

公司与西班牙桑坦德银行有限公司(Banco Santander, S. A.,以下简称"桑坦德")分别于2014年1月10日、2019年4月25日、2022年4月25日签署了三轮战略合作协议,双方重点在零售转型、大学金融、国际业务、客户互荐、绿色金融、跨境支付等方面开展积极合作。

为进一步深化合作,公司与桑坦德于近日签署了新一轮战略合作协议(以下简称"本协议")。桑坦德是公司战略投资者,也是公司第三大股东。桑坦德成立于 1857 年 3 月,法定代表人为 Ana Botin,经营范围包括消费信贷、抵押贷款、租赁融资、保理、共同基金、养老基金、保险、商业信贷、投资银行服务、结构性融资以及并购咨询业务。截至 2024 年末,桑坦德注册资本 75.76 亿欧元,总资产 18,370.81 亿欧元,净资产 1,073.27 亿欧元,2024 年度实现归母净利润 125.74 亿欧元。

## 二、战略合作协议的主要内容

根据本协议,双方将在原有合作基础上,利用各自优势,创造共同价值。合作内容主要涉及互联互通、业务发展、创新和知识交流四个方面,涵盖公司金融、零售和消费金融、金融市场、科技创新等领域,将重点围绕服务"走出去"客户、人工智能运用、绿色金融、跨境支付等方面展开合作,并深化资产管理方面的战

略协同。双方将在本协议期间就合作项目的特定范围和实施作出具体安排。

本协议有效期三年,签署之日即生效。

## 三、对上市公司的影响及风险提示

本协议为战略合作协议,对公司经营业绩的影响有待持续观察,请投资者注意投资风险。

特此公告。

上海银行股份有限公司董事会 2025年4月25日